



A.Σ.Υ.Φ

**ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ**

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ (Α.Σ.Υ.Φ.)

ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΙΣ
13 ΤΟΥ ΟΚΤΩΒΡΗ

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι
φυσικοθεραπευτές,
Μισθωτοί στον δημόσιο και ιδιωτικό το-
μέα, αυτοαπασχολούμενοι μικροί
εργαστηριούχοι, άνεργοι,

στις εκλογές στις 13 Οκτωβρίου για την
ανάδειξη νέων οργάνων στον Πανελλήνιο
Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών και
τα Περιφερειακά Τμήματά του, ενίσχυσε με
την ψήφο σου την Αγωνιστική Συσπείρωση
Φυσικοθεραπευτών (ΑΣΥΦ).

**Βαδίζοντας προς τις εκλογές
πρέπει να αναρωτηθείς συνάδελφε
με τι κριτήριο θα ψηφίσεις.
Υπάρχει πλέον άφθονη εμπειρία για
να βγουν συμπεράσματα.**

Τα μεγάλα ιδιωτικά κέντρα αποκατάστασης και τα μεγάλα φυσικοθεραπευτήρια αποκομίζουν τεράστια κέρδη ρουφώντας το λαϊκό εισόδημα άμεσα και έμμεσα μέσω των ασφαλιστικών ταμείων αλλά και απομυζώντας τους ίδιους τους εργαζόμενους σε αυτά με τους χαμηλούς μισθούς και την εντατικοποίηση της δουλειάς.

Την ίδια ώρα το δημόσιο και δωρεάν Σύστημα Υγείας καταρρέει, ενώ απογειώνεται η επιχειρηματική του λειτουργία με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Δηλαδή μείωση των λειτουργικών εξόδων, μείωση του προσωπικού, αύξηση της ελαστικής σχέσης εργασίας, εντατικοποίηση και αύξηση των εσόδων από άμεσες και έμμεσες πωλήσεις εργασιών στους ασθενείς και τα ασφαλιστικά τους ταμεία.

Γι' αυτό και οι θέσεις φυσικοθεραπευτών στα δημόσια νοσοκομεία και σχολεία προκηρύσσονται με το σταγονόμετρο χωρίς να μπορούν να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες. Γι' αυτό και δεν υλοποιείται η ένταξη στα ΒΑΕ καθώς θεωρείται κόστος! Γι' αυτό και ο προϋπολογισμός του 2024 δεν προβλέπει ούτε καν την αναπλήρωση των αποχωρήσεων λόγω συνταξιοδοτήσεων, ενώ προβλέπει περιορισμό φυσιοθεραπευτικών πράξεων και εργασιών που σχετίζονται με την αποκατάσταση.

Αντίστοιχα μικροί εργαστηριούχοι αυτοαπασχολούμενοι είδαν νέα βάρη να συσσωρεύονται στις ήδη φορτωμένες πλάτες τους. Στα 11 χρόνια αιματηρών περικοπών Rebate και Clawback παρά τις εξαγγελίες για μηδενισμό, παρά τα όποια ψίχουλα μας πετάνε "για τα μάτια" κάθε χρόνο, παραμένουν βαριά και δυσβάσταχτα. Οι περικοπές που διατηρούν κλειστό τον προϋπολογισμό, βαρύνουν άμεσα το μικρό εργαστηριούχο - αυτοαπασχολούμενο. Προστέθηκε νέο φορολογικό νομοσχέδιο με τη χρήση τεκμηρίων αποκαλύπτοντας και τη στόχευση της κυβέρνησης. Είδαν αυξήσεις στις ασφαλιστικές τους εισφορές, μόνο σε ένα χρόνο 18 ευρώ το μήνα ώστε στην 1η ασφαλιστική κατηγορία που είναι η πλειοψηφία των ασφαλισμένων να πληρώνει ελάχιστο μηνιαίο κόστος Ασφάλισης στα 248,22 ευρώ. **Η νέα συλλογική σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, για την οποία με ευθύνη της ηγεσίας του συλλόγου δεν έγινε καμία συζήτηση στα συλλογικά μας όργανα,** ξαναβάζει το ζήτημα των ποιοτικών υπηρεσιών, δηλαδή της αξιολόγησης. Εφαρμόζει για πρώτη φορά τη δυναμικότητα που μακροπρόθεσμα μπορεί να λειτουργήσει ως εργαλείο περιορισμού του τζίρου του μικρού φυσικοθεραπευτηρίου, είτε με τον αριθμό υπαλλήλων είτε με σύνδεση τιμής συνεδρίας και εξοπλισμού. Έτσι, ενώ η φοροληστεία εναντίον του μικρού εργαστηριούχου και του εργαζόμενου απογειώνεται και οι «αντοχές» της καπιταλιστικής οικονομίας είναι «πεπερασμένες» όταν πρόκειται για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών, την ίδια ώρα η κυβέρνηση με τη στήριξη ΟΛΩΝ των αστικών κομμάτων δίνει 500.000 ευρώ την ημέρα για να βρίσκεται μια ελληνική φρεγάτα στην Ερυθρά Θάλασσα.

Την ίδια στιγμή οι **εργαζόμενοι με εξαρτημένη σχέση εργασίας** φυσικοθεραπευτές που μαζί με τους μικρούς αυτοαπασχολούμενους αποτελούν την πλειοψηφία του κλάδου, τα τελευταία χρόνια με μια σειρά νόμους όλων των κυβερνήσεων που

ο ένας πάταγε πάνω στον άλλο και συνέχιζε τον προηγούμενο, με τελευταίο το νόμο Χατζηδάκη της Νέας Δημοκρατίας, βρέθηκαν ξεγυμνωμένοι από κάθε συλλογική προστασία απέναντι στους εργοδότες που λυμαίνονται το χώρο. Οι εργασιακές σχέσεις στον ιδιωτικό τομέα, χαρακτηρίζονται από ένα συνονθύλευμα ατομικών συμβάσεων οι οποίες συνήθως ορίζουν συνθήκες γαλέρας με ωράρια λάστιχο και μισθούς ψίχουλα. Τίποτα δεν διασφαλίζει στον εργαζόμενο τις συνθήκες και τους όρους με τους οποίους θα δουλεύει όπως ωράρια, αργίες, άδειες, επιδόματα κτλ. Και μιλάμε για εργαζόμενους που παράγουν κάτω από δύσκολες συνθήκες εντατικοποίησης της δουλειάς σε ΚΑΕ, κλινικές, γηροκομεία, μεγάλα φυσικοθεραπευτήρια...

Η κατηγοριοποίηση αυτή στον κλάδο, η πανσπερμία συμβάσεων και οι εργαζόμενοι πολλών ταχυτήτων ενισχύονται και από τις πολλές "ταχύτητες" πτυχίων. Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, κολέγια, βοηθοί, ΙΕΚ, που σκοπό έχουν την κατηγοριοποίηση και την εξυπηρέτηση της αγοράς με φτηνότερους υπαλλήλους. Να θυμίσουμε ότι πέρα από την ισοτίμηση επαγγελματικών δικαιωμάτων για τα κολέγια η κυβέρνηση νομοθέτησε και τα ιδιωτικά πανεπιστήμια ανοίγοντας και αυτό το δρόμο στην εξυπηρέτηση της αγοράς. **Όσο ακούσατε την ηγεσία του συλλόγου να αντιδράει άλλο τόσο άκουσε και αυτή τους φοιτητές που διαδήλωναν για μήνες ενάντια στο συγκεκριμένο νομοσχέδιο. Αντίθετα εστίασε την πάλη στα κολέγια ενώ την ίδια στιγμή αποδεχόταν την ιδιωτικοποίηση της παιδείας.** Η μεθοδευμένη χρόνια απαξίωση του δημοσίου Πανεπιστημίου προετοίμασε το δρόμο για την ιδιωτικοποίηση. Όλο και ενισχύεται η τάση να βγαίνει η σύγχρονη γνώση έξω από το πρόγραμμα σπουδών ώστε αυτή να διδάσκεται είτε σε ιδιωτικά σεμινάρια με τον Σύλλογο να πρωτοστατεί σε αυτό, είτε σε ακριβά μεταπτυχιακά προγράμματα.

Μαζί με όλα τα παραπάνω όλοι εμείς οι επαγγελματίες στο χώρο της φυσικοθεραπείας μαζί με τις οικογένειές μας, αντιμετωπίζουμε συνολικότερη χειροτέρευση στους όρους δουλειάς και διαβίωσής μας σε συνδυασμό με την ακρίβεια, την εφαρμογή των αντεργατικών νόμων, τα υπέρογκα κέρδη των ομίλων, τις αυξήσεις στα φάρμακα, τους πλειστηριασμούς, την πιθανότητα γενίκευσης του πολέμου.

Για όλα αυτά οι παρατάξεις που είναι στην πλειοψηφία του ΚΔΣ τόσα χρόνια δεν έκαναν τίποτα! Γιατί εξυπνέτησαν και εξυπηρετούν με τον καλύτερο τρόπο τα συμφέροντα μιας μειοψηφίας του κλάδου που είναι οι ιδιοκτήτες κλινικών και μεγάλων κέντρων αποκατάστασης. Σε αγαστή συνεργασία με το Υπουργείο εμπορίας της υγείας, τα δικά τους τα συμφέροντα εξυπηρετούσαν και πως να μην το κάνουν άλλωστε αφού κι αυτοί σε αυτήν την κατηγορία ανήκουν; Ανήκουν σε μια ισχνή μειοψηφία που θέλει να μας πείσει πως δουλεύει για το συμφέρον της πλειοψηφίας του κλάδου!

Γι' αυτό όλοι εμείς, οι πολλοί, στις 13 του ΟΚΤΩΒΡΗ

ψηφίζουμε – στηρίζουμε Αγωνιστική Συσπείρωση Φυσικοθεραπευτών:

1. Γιατί μας ξέρεις, βρισκόμαστε εδώ και χρόνια στην πρώτη γραμμή του αγώνα για κάθε μικρό και μεγάλο πρόβλημα του κλάδου, για κάθε ζήτημα των συναδέλφων με κριτήριο τις ανάγκες τις δικές μας αλλά και των ασθενών μας. Προσπαθήσαμε να καλέσουμε και να οργανώσουμε την πάλη των συναδέλφων σε κάθε ζήτημα του κλάδου αλλά και σε κάθε μεγάλο σταθμό διεκδίκησης στο πλάι του κινήματος των υγειονομικών κι όχι συντηνιακά όπως κινείται η ηγεσία του κλάδου.

2. Γιατί απέναντι στον ορυμαγδό των μέτρων, που έχουν τσακίσει τους συναδέλφους, οι παρατάξεις που διοικούν, έχουν διοικήσει και ζητούν την ψήφο μας προσπαθούν να αποκοιμίσουν τον κλάδο, να σβήσουν κάθε σπίθα ριζοσπαστισμού και να καλλιεργήσουν τη λογική της ανάθεσης και των γνωριμιών. Οι λιγοστές κινητοποιήσεις που έγιναν απέναντι στα οξυμμένα ζητήματα, έγιναν με τη λογική της αποκλιμάκωσης, χωρίς προετοιμασία για πραγματική ρήξη από τη μεριά της πλειοψηφίας του Συλλόγου. Συμπέρασμα, ο σύλλογος σαν ΝΠΔΔ δε λειτουργεί σαν πραγματικό συνδικαλιστικό, οργανωτικό, διεκδικητικό όργανο αλλά βάζει πλάτη σαν σύμβουλος του Υπουργείου.

3. Γιατί η ΑΣΥΦ έχει ταχθεί υπέρ της πλήρους αποκλειστικής κρατικής χρηματοδότησης της δαπάνης για τη Φυσικοθεραπεία. Ελεύθερη πρόσβαση του ασθενούς στη φυσικοθεραπεία. Όχι στη συμμετοχή, όχι σε πλαφόν στη θεραπεία, όχι στη δυναμικότητα που είναι εργαλείο κατηγοριοποίησης των φυσικοθεραπευτηρίων.

4. Γιατί τασσόμαστε σταθερά υπέρ της κατάργησης του κλειστού προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ στην φυσικοθεραπεία με αύξηση της δαπάνης στο ύψος της κάλυψης των δαπανών των ασφαλισμένων.

5. Γιατί απαιτούμε κατάργηση του **clawback** και του **rebate** για τον μικρό εργαστηριούχο.

6. Γιατί η Αγωνιστική Συσπείρωση Φυσικοθεραπευτών, στην τελευταία Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων εισήγαγε προσχέδιο κλαδικής σύμβασης με τίτλο «Πρόταση καθορισμού των όρων αμοιβής και εργασίας των φυσικοθεραπευτών που απασχολούνται στα Ιδιωτικά Εργαστήρια Φυσικοθεραπείας και Κέντρα Αποκατάστασης και Αποθεραπείας όλης της χώρας». Γνωρίζοντας ότι οι ιδιωτικοί υπάλληλοι είναι δεκαετίες χωρίς την προστασία της συλλογικής σύμβασης.

7. Γιατί η ΑΣΥΦ σταθερά αντιτάχθηκε σε κάθε αντιδραστική πρόταση του ΚΔΣ. Για την αξιολόγηση των φυσικοθεραπευτηρίων, για τα 30' θεραπείας, για τη συμμετοχή του ασθενούς, για την αναγνώριση των δίχρονων σχολών, για την παραπομπή των οφειλών των συνδρομών συναδέλφων στην εφορία, την εφαρμογή προσόντων/ μονάδων για τη δια βίου εκπαίδευση. Οι προτάσεις που έκανε ήταν πάντα στην αντίθετη κατεύθυνση και για αυτό καταψηφίζονταν λόγω του αρνητικού συσχετισμού που υπάρχει στο σύλλογο.

8. Γιατί οι θέσεις μας τάσσονται με την πλειοψηφία των εργαζόμενων συναδέλφων που δύσκολα τα βγάζουν πέρα.

Στις εκλογές του Οκτώβρη αλλάζουμε τους συσχετισμούς, δυναμώνουμε την ΑΣΥΦ, τη μόνη αγωνιστική, διεκδικητική δύναμη στον ΠΣΦ! Για να πολλαπλασιαστούν οι φωνές της διεκδίκησης κόντρα στον συμβιβασμό και τη διαχειριστική λογική της πλειοψηφίας του ΚΔΣ του συλλόγου.

Οι ανάγκες μας δεν καλύπτονται με υποσχέσεις!

Συμμετέχουμε και διεκδικούμε τα δικαιώματά μας!

ΜΑΧΗΤΙΚΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- Ανάπτυξη εργαστηρίων φυσικοθεραπείας με πλήρη στελέχωση κι εξοπλισμό σε όλες τις δημόσιες μονάδες υγείας σε πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο επίπεδο, στα δημόσια κέντρα αποκατάστασης, στις δομές Χρονίων Παθήσεων, στις δημόσιες μονάδες ανοικτού και κλειστού τύπου για ηλικιωμένους και ΑΜΕΑ, στα αθλητικά κέντρα, στις δημόσιες μονάδες ιαματικών λουτρών, κ.α. με πλήρεις και απολύτως δωρεάν φυσικοθεραπευτικές υπηρεσίες.
- Μαζικές προσλήψεις φυσικοθεραπευτών μόνιμης, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με κάθε μορφή ελαστικής εργασιακής σχέσης.
- Ενίσχυση και στελέχωση του Ε.Κ.Α. και όλων των ΚΕΦΙΑΠ με όλο το απαραίτητο προσωπικό ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες όλου του λαού και των πασχόντων σε συντήρηση και αποκατάσταση δημόσια και δωρεάν.
- Ένταξη στα ΒΑΕ όλων των φυσικοθεραπευτών στις δομές υγείας και πρόνοιας. Χορήγηση του ανθυγιεινού επιδόματος. Μείωση των ορίων συνταξιοδότησης. 5ήμερο/30ωρο/6ωρο, αύξηση των ετήσιων ημερών κανονικής άδειας.
- Πρόσληψη φυσικοθεραπευτών με μόνιμες εργασιακές σχέσεις σε όλες τις μονάδες ειδικής αγωγής ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των παιδιών.
- Υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας για όλους τους μισθωτούς συναδέλφους στον ιδιωτικό τομέα.
- Κρατική χρηματοδότηση για την άμεση καταβολή όλων των οφειλόμενων από τα ασφαλιστικά ταμεία και τον ΕΟΠΥΥ στους ελευθεροεπαγγελματίες και εργαστηριούχους συναδέλφους.
- Κατάργηση του clawback και του rebate και φοροαπαλλαγές όλων εκείνων των μικροεργαστηριούχων που πλήττονται από την ακρίβεια.
- Το πτυχίο να είναι το μοναδικό προαπαιτούμενο για την άσκηση επαγγέλματος. Αποκλειστικά κρατική και δωρεάν εκπαίδευση και μετεκπαίδευση για όλους τους φυσικοθεραπευτές.
- **Άμεσα μέτρα προστασίας των ανέργων. Πλήρης καταγραφή, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Επίδομα ανεργίας σε όλους τους άνεργους στο ύψος του 80% του βασικού μισθού.**

